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Tegas — Tenani — Torraca — Trompeo. 
Ungaro. 
Vischi. 
Zuccaro-Floresta. 

Assenti per ufficio pubblico : 
Baratieri — Brunialti. 
Franchetti. 
Gamba. 
Napodano. 
Saniilippo. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Interrogazioni. 
Presidente. Procederemo ora nell'ordine del 

giorno, nel quale sono inscritte diverse inter-
rogazioni. 

La prima è quella dell'onorevole Costan-
tini al ministro della pubblica istruzione per 
sapere se intenda di modificare nuovamente 
l'organico dell'amministrazione centrale. 

L'onorevole ministro dell'istruzione pub-
blica ha facoltà di parlare. 

Vi Ilari, ministro dell'istruzione pubblica. Nel 
Ministero della pubblica istruzione alcune 
riforme sono state compiute; bisogna farne 
ancora qualche altra, il che è necessario, non 
solo per il più rapido andamento del servi-
zio, ma anche perchè già è stata promessa 
un'economia nel bilancio, che solo in parte è 
stata attuata. Resta ancora qualche altra ri-
forma che io sono in obbligo di fare. 

Posso assicurare l'onorevole Costantini che 
io non ho nessun desiderio di portare turba-
menti eccessivi nell 'Amministrazione; che 
farò il meno possibile, ma pure è necessaio far 
delle altre riforme. 

Non posso entrare in particolari, perchè 
si tratta di cosa che è ancora allo studio, ed 
una interrogazione non dà il tempo neces-
sario di discorrere a lungo. Quindi mi limito 
a questi brevi cenni, tanto più che l'onore-
vole Costantini sa benissimo che nella discus-
sione del bilancio vi è il modo di discutere 
ampiamente tutto quello che il ministro ha 
fatto, e di approvarlo o disapprovarlo secondo 
che crede la Camera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
revole Costantini. 

Costantini. Ringrazio l'onorevole ministro 
delle dichiarazioni che ha avuto la bontà di 
fare alla Camera. Esse serviranno a quietare 

certi timori, che per verità non erano senza 
fondamento. Poiché, senza volerne far carico 
alle intenzioni dell'onorevole ministro, debbo 
notare che i mutamenti avvenuti nel Ministero 
della pubblica istruzione in questi ultimi 
tempi, specialmente nella direzione dei ser-
vizi, furono veramente troppo frequenti e non 
giovarono punto alla rapidità e al regolare 
andamento dei servizi stessi. 

Non entro per ora in minuti particolari: 
prendo atto delle promesse fattemi e spero che 
saranno mantenute. Spero cioè che se nuovi 
provvedimenti si rendessero necessari, essi 
saranno compiuti con discernimento e mante-
nuti nei più ristretti confini. In ogni caso 
mi riservo di risollevare la questione in sede 
di bilancio. 

Presidente. Viene l'interrogazione dell'ono-
revole Cavalli al ministro di grazia e giu-
stizia. '« Perchè si ritardi a pubblicare il re-
golamento necessario per l'applicazione di 
alcune disposizioni ed in particolare degli 
articoli 19 e 24 del Codice penale. » 

L'onorevole ministro ha facoltà di parlare. 
Chimirri, ministro di grazia e giustizia. I l rego-

lamento al quale si riferisce l'interrogazione 
dell'onorevole Cavalli è stato compilato. Fu 
d'uopo comunicarlo ai miei colleghi dell'in-
terno, dei lavori pubblici e delle finanze, ed 
avendo avuto il loro avviso favorevole, non si 
aspetta che il parere del Consiglio di Stato per 
pubblicarlo. E lo farò senza indugio, perchè 
reputo anch'io necessario affrettare codesta 
pubblicazione per determinare il modo come 
devesi scontare mediante prestazione di la-
vori a servizio dello Stato, delle Provincie o 
dei Comuni, in taluni casi, la pena dell'ar-
resto, della multa e dell'ammenda. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Cavalli. 

Cavalli. Non mi resta che prendere atto 
delle dichiarazioni del ministro e confidare 
che per questo regolamento non si perda 
maggior tempo. 

Presidente. L'onorevole Imbriani ha rivolto 
un'interrogazione all'onorevole ministro di 
grazia e giustizia « circa una violazione del 
diritto comune avvenuta in Noale per intro-
missioni illegittime per quanto affermasi. » 

L'onorevole ministro ha facoltà di parlare. 
Chimirri, ministro di grazia e giustizia. Dei 

fatt i delittuosi commessi recentemente nel 
comune di Noale io non so altro se non che 


